

胎儿将享有遗产继承权

我国首部民法总则提请审议，八大变化务必关注

今日女报/凤凰网记者 李立

6月27日，千呼万唤的《中华人民共和国民法总则（草案）》提交十二届全国人大常委会第二十次会议审议。作为民法典编纂工作的奠基引路之举，民法总则草案审议受到各界高度关注。那么，这个草案中具体有哪些亮点？一起来看看。

1 明确胎儿具有继承、受赠等权利

此次审议的民法总则草案对胎儿的利益提出了明确的保护原则。民法总则草案规定：涉及遗产继承、接受赠与等胎儿利益的保护，胎儿视为具有民事权利能力。但是，胎儿出生时未存活的，其民事权利能力自不存在。

2 六岁就将具有限制民事行为能力

现行《民法通则》将十周岁以上的未成年人列为限制民事行为能力人，不满十周岁的未成年人为无民事行为能力人。而此次民法总则草案规定：六周岁以上不满十八周岁的未成年人，为限制民事行为能力人。不满六周岁的未成年人，为无民事行为能力人，由其法定代理人代理实施民事法律行为。

3 老人纳入监护制度

现行《民法通则》只规定了对未成年人和精神病人的监护。草案扩大了被监护人的范围，将智力障碍者以及因疾病等原因丧失或者部分丧失辨识认知能力的成年人，也纳入到被监

护人的范围。

4 拟对法人作出新分类

此次民法总则草案将法人进行了新的划分，即“营利性法人”和“非营利性法人”。草案明确：以取得利润并分配给其股东或者其他出资人等成员为目的成立的法人，为营利性法人。为公益目的或者其他非营利目的成立的法人，为非营利性法人。非营利性法人不得向其成员或者设立人分配利润。

5 拟新增民事主体

某研究小组、某同乡会、某银行的分行或支行、某电视台的栏目组……这些社会组织既非自然人，也没有法人资格，但是以

各自名义开展各类社会活动。根据草案，它们以后将叫做“非法人组织”。非法人组织是不具有法人资格，但是依法能够以自己的名义从事民事活动的组织。

6 网游装备等虚拟财产权利或受保护

此次民法总则草案还对网络虚拟财产、数据信息等新型民事权利客体做了规定。

民法总则草案规定：物包括不动产和动产，法律规定具体权利或者网络虚拟财产作为物权客体的，依照其规定。同时，草案还将数据信息明确列入知识产权的保护范围。草案还规定民事主体依法享有物权，并明确法律规定具体权利或者网络虚拟财产作为物权客体的，依照其规定。

7 诉讼时效

拟由两年延长到三年

随着现代社会生活方式的深刻变化，交易方式、交易类型在不断更新，公民的权利义务关系更趋复杂，司法实践中普遍反映两年的权利行使时间较短，故而此次民法总则草案将诉讼时效从两年延至三年。

8 见义勇为受伤，

鼓励被救者给予补偿

此次民法总则草案规定：为保护他人民事权益而使自己受到损害的，由侵权人承担责任，受益人可以给予适当补偿。没有侵权人、侵权人逃逸或者无力承担责任，受害人请求补偿的，受益人应当给予适当补偿。

鼎好家政：家庭服务最需要工匠精神

今日女报/凤凰网记者 李立

炎夏来临，家住长沙市藏珑湖上国际社区的付女士希望把家里好好清洁一番。两天前，她通过“凤凰网 e 家”家庭服务平台预约了长沙鼎好家政公司的上门深度保洁服务。等公司的保洁员上门时，付女士却“吓了一跳”。

在付女士以往的印象中，家庭保洁员一般上门服务，无非是手拿一个水桶、几块抹布而已，很少再有其他的物件，但这次付女士看到的来自于鼎好家政的保洁员却与此大相径庭，“长枪短炮”一大堆——不仅有鞋套、头套、抹布等，还有净化机、扫地机、消毒灯和高温蒸汽机等，付女士有点懵：“这是来做保洁服务的吗？”

其实，这些都是鼎好家政总经理丁四喜所严格要求的。他对今日女报/凤凰网记者表示：要做就要做专业化的家庭服务公司，为人们提供高品质的服务。

做小而精的家庭服务

今年43岁的丁四喜2006年进入清洁服务行业，曾一度在前单位做到公司总经理，之前的公司主要做的是机舱清洁服务。2008年，丁四喜的孩子出世，“之前因为工作需要，我经常全国各地到处奔波，有了孩子之后，我就想自己创业，多留点时间陪家人”。

丁四喜把目光放到了家政保洁服务上，“虽然这是一项传统的业务，但发展前景广阔，具有可持续性”。丁四喜说，他希望利用自己在高端保洁行业工作过的经验将保洁服务做深做细做精。

2010年，丁四喜组建了鼎好家政公司。公司成立之初，他就

开始高起点打造公司的保洁服务规范和服务流程。“从公司的构成、建制到考核，我们采取的是正规、标准化的企业形式。”丁四喜说，与很多家政公司的“中介制”不同，鼎好家政实行的是“会员制”。

成为会员需要预存一定的金额，丁四喜也遇到过同行和顾客的不理解：你们公司穷疯了吧，搞个卫生还要充值？但丁四喜认为，家庭服务不能搞“一锤子买卖”，应该与顾客建立起长期、稳定、信任的服务关系。

“很多客户在体验了我们的服务之后，就放心地成为我们的会员了。”丁四喜对他倡导的会员制保洁服务很有信心。“家政服务的价格有时会随市场、季节而波动，但成为我们的会员不会受此影响。”

丁四喜告诉今日女报/凤凰网记者，鼎好家政的会员，能享受到一对一的会员跟踪服务：“为了保证服务质量和服务需求，我们设立了400电话呼叫中心，对服务实行远程精细化管理。”

公司会根据每位客户家里不同的情况以及客户的个性化需求来量身定做服务。丁四喜说，鼎好公司会针对客户家中的情况为客户给出合理的清洁方案，“比如有的客户家中是皮沙发，有的客户家中是布艺沙发，有的客户只是两口之家，有的客户家里有一个或者多个孩子，是三口之家或者是五口之家，我们就会根据具体情况来分析家中多久需要做一次深度清洁，提供方案给客户选择”。

丁四喜把原来从事专业清洁服务的经验、资源和平台用到了鼎好的保洁服务体系中，甚至从

理说她不是那种会偷拿客户财物的人啊。”丁四喜说，虽然他从内心来讲，不相信杨晓会做这样的事，但他还是不得不和同事一起做杨晓的工作，“如果拿了，咱们就还给人家。”

丁四喜好说歹说，小姑娘杨晓委屈得想哭：“我就是没拿，丁总你觉得我是那种见钱眼开的人吗？”没办法，丁四喜只好报警处理。第二天晚上，丁四喜带着派出所的两名警察去了石女士家勘验现场。石女士不在家，石女士的老母亲隔着猫眼看了半天，认出曾经来家里做过服务回访的丁四喜才开了门。一听是为首饰被盗的事而来，老太太一拍大腿“这闹的些什么事儿啊！她那套首饰，是我昨天晚上戴着去跳广场舞了！”

原来，头天晚上，老太太见女儿取下来的那套首饰漂亮，就戴上出去跳舞了。石女士急急忙忙回家收拾东西出差，没看见首饰，打电话问老母亲的时候，只是问母亲家里还有谁来过，却忘了问母亲是否戴了她的首饰，结果闹了这样一出乌龙。

真相大白，客户一家人都挺不好意思，石女士又亲自给杨晓和丁四喜道歉。“没办法啊，服务行业酸甜苦辣咸都有，有时免不了要受一些委屈。”丁四喜说，误会有时难免。不过，误会也不一定都是坏事，丁四喜告诉记者，石女士一直到现在都是鼎好的忠实客户。

家庭服务业拥抱互联网+

3个小时的深度清洁让付女士非常满意，她这才明白，保洁人员拿来的那些专业工具都有其用武之地，“家里简直焕然一新”。

遗失启事

李龙不慎遗失湖南大学自动化专业学位证，证号：1053242011001069，特此声明作废，声明作废。

公告

长沙泰伦特文化传播有限公司根据2015年6月29日股东会决议，因三个股东退出，本公司拟将注册资本从100万元减至89万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。

联系人：谢扬帆 电话：18670321535。